

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 мая 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
18.05.2021 Утеплитель спас рабочего от серьезных травм после падения с крыши в Поронайске	4
17.05.2021 В Ершове погрузчик насмерть раздавил рабочего: следователи проводят проверку	4
17.05.2021 В Ульяновске рабочий шесть часов плавал в баке с топливом, находясь без сознания	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
18.05.2021 "Левый фронт" потребовал соблюдать трудовые права курьеров "Яндекса" - Свободная Пресса	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
18.05.2021 Метро Москвы об увольнениях: мы работаем в правовом поле трудового законодательства	5
17.05.2021 Страх безработицы вернулся: в каких городах риск увольнений выше всего	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
18.05.2021 Опоздавших попросят на выход (Санкт-Петербург)	7
Т.А. ГОЛИКОВА	9
17.05.2021 Голикова: Россия и Турция обсуждают условия возобновления взаимного туризма	9
17.05.2021 Голикова предложила Турции присоединиться к платформе "Путешествую без COVID-19"	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
18.05.2021 Электронные больничные будут выдавать в автоматическом режиме	10
17.05.2021 Путин поручил подумать о повышении требований к психологам	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
18.05.2021 223 работникам воронежской молочной компании погасили долги по зарплате	11
18.05.2021 В Пермском крае на производстве пропал работник	12
18.05.2021 Прораб строительной организации в Череповце подозревается в гибели работника	12
18.05.2021 В Орле «ТС «Поляна» накажут за то, что не получает письма по месту регистрации	12
17.05.2021 В Башкирии водитель «скорой» скончался за рулем	13



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	13
17.05.2021 Названы популярные программы по переобучению граждан	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
17.05.2021 Металлурги и горняки: поправки в ТК отразятся на здоровье и зарплате	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
18.05.2021 Исследование: В российских компаниях бюджеты на корпоративное обучение сократились меньше, чем в международных	15
18.05.2021 Путин 19 мая проведет совещание по выполнению послания.....	15
18.05.2021 Правительство выделит свыше 1 млрд рублей на повышение квалификации рабочих.....	15
17.05.2021 Правительство внесло в Госдуму законопроект об электронном документообороте	16
17.05.2021 В Госдуму внесен законопроект о признании осуждённых социально уязвимой категорией	17
17.05.2021 Дума намерена обсудить с IT-компаниями предлагаемое для них регулирование - Володин	18
17.05.2021 В Госдуме прокомментировали данные ВОЗ о влиянии переработок на смертность	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.05.2021

Утеплитель спас рабочего от серьезных травм после падения с крыши в Поронайске

В Поронайске 17 мая с крыши строящегося жилого дома **упал рабочий**. По предварительным данным, он работал на кровле без страховки, пытался закрепить лист железа и сорвался вниз вместе с ним.

Как рассказали в областном минздраве, мужчина доставлен в центральную районную больницу. Его состояние оценивается как средней тяжести и стабильное. Рабочий оказался крайне везучим - от жесткого контакта с землей и особенно серьезных травм его уберег утеплитель.

"Рабочий **упал** на стекловату. Оказывается вся необходимая медицинская помощь", - рассказали в минздраве.

<https://sakhalin.info/news/206983>

17.05.2021

В Ершове погрузчик насмерть раздавил рабочего: следователи проводят проверку

В Ершове Саратовской области погрузчиком насмерть придавило сотрудника строительного магазина. Несчастный случай произошел сегодня днем, 17 мая, на улице Урицкого. Об этом сообщает пресс-служба СУ СКР по Саратовской области.

По данным ведомства, 54-летний рабочий на территории строительного магазина, управляя погрузчиком, разгружал шифер. "Внезапно под погрузчиком произошел провал грунта, вследствие чего одно колесо провалилось, машина опрокинулась и придавила выпавшего на асфальт мужчину. **Сотрудники** магазина извлекли **пострадавшего** из-под погрузчика, однако от полученных травм он скончался", - рассказали в управлении.

В настоящий момент на месте работает следователь. Сотрудники СК устанавливают все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято соответствующее процессуальное решение.

<https://nversia.ru/news/v-ershove-pogruzchik-nasmert-razdavil-rabochego-razgruzhayuscheho-shifer/>

17.05.2021

В Ульяновске рабочий шесть часов плавал в баке с топливом, находясь без сознания

Несоблюдение правил техники безопасности едва не стоило молодому рабочему из Перми жизни. Мужчина отправился ремонтировать топливную систему судна без респиратора, и в ходе работ потерял сознание.

По данным Приволжского следственного управления на транспорте СК России, инцидент произошел 16 мая на Криушинском судоремонтном заводе, расположенному в Ульяновской области. 23-летний сотрудник в одиночку производил установку датчика уровня топлива в цистерне судна «Белгород», находящегося на ремонте. Из-за наличия в баке горючей жидкости мужчина почувствовал головокружение, а после - потерял сознание.

Обнаружили **пострадавшего** от паров топлива **рабочего** не сразу. Около шести часов он находился в цистерне, продолжая дышать дурманящим аэрозолем.

«Следователи и спасатели оперативно прибыли на место происшествия, провели спасательную операцию благодаря чему удалось обнаружить мужчину живым. С помощью спецсредств рабочий был извлечен из топливного бака и в



тяжелом состоянии был доставлен в больницу», - уточнил старший помощник руководителя Управления Дмитрий Захаров.

В настоящее время жизни мужчины ничто не угрожает, его состояние стабилизировано.

<https://riafan.ru/1446548-v-ulyanovske-rabochii-shest-chasov-plaval-v-bake-s-toplivom-nakhodyas-bez-soznaniya>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

18.05.2021

"Левый фронт" потребовал соблюдать трудовые права курьеров "Яндекса" - Свободная Пресса

Представители движения "Левый фронт" выступили в поддержку курьеров, работающих в компаниях "Яндекс.Лавка" и "Тринити Стар".

Как сообщил координатор "Левого Фронта" Сергей Удальцов, движение призывает работодателей прекратить произвол, провести переговоры с курьерами и создать для них достойные условия труда. Также необходимо заключать с курьерами полноценные трудовые договоры, предусматривающие право на отдых, отпуск, оплату больничных листов и другие права, гарантированные трудовым законодательством Российской Федерации. Соответствующее обращение сегодня направлено в адрес руководства "Яндекса", также запланированы другие акции солидарности.

Напомним, что сейчас в этих компаниях идёт трудовой спор между курьерами и владельцами. Поводом стало снижение оплаты курьерам со 150 рублей в час до 50 рублей в час, произошедшее 10 мая, после чего в знак протеста часть **работников** объявила **забастовку** и выдвинула требования по восстановлению прежней оплаты, отмены чрезмерных штрафов, а также прекращения эксплуатации работников, когда работодатель по своему усмотрению объединяет несколько адресов в один и оплачивает их как один заказ.

<https://svpressa.ru/politic/news/298715/>

СОКРАЩЕНИЯ

18.05.2021

Метро Москвы об увольнениях: мы работаем в правовом поле трудового законодательства

Замначальника Московского метрополитена по управлению персоналом Павел Ковалёв, комментируя сообщение о якобы имеющих место **массовых увольнениях** в метрополитене, заявил, что транспортный комплекс Москвы работает в правовом поле трудового законодательства РФ.

Ранее интернет-издание "Открытые медиа" опубликовало статью, в которой утверждало, что после апрельской акции в поддержку Алексея Навального из московского метро было **уволено** около 40 **сотрудников**, некоторых из них якобы только за регистрацию на сайте Навального .

"Я не понимаю до конца, о чем вы говорите. Транспортный комплекс города Москвы работает в правовом поле трудового законодательства **Российской Федерации**", - сказал Ковалев, отвечая на вопрос, планируются ли в ближайшее время ещё увольнения тех, кто участвовал в акциях и как их нашли.

Отвечая на вопрос, с чем связан всплеск увольнений, он ответил, что "нужно спросить у тех, кто этот всплеск делал".

РИА Новости. Все Новости



17.05.2021

Страх безработицы вернулся: в каких городах риск увольнений выше всего

По данным Финансового университета, каждого четвертого в стране тревожит риск сокращения

После небольшой передышки народ снова стал серьезно опасаться за свое будущее. В пик пандемии, во втором квартале 2020 года доля тех, кто боялся остаться без места из-за реорганизации или закрытия компании, составляла 24%. Для сравнения, допандемийные показатели 2017-2019 годов колебались на уровне от 8 до 17%. Летом и в начале осени 2020-го года россиян отпустило, и уровень переживаний снизился вдвое. Однако с начала 2021 года страх безработицы снова стал нарастать, и к сегодняшнему дню он охватывает 23% соотечественников. К такому выводу в своем исследовании пришли в Финансовом университете при **Правительстве РФ**.

Среди городов, где больше всего видят риск попасть под сокращение, в первых рядах Оренбург, Орел, Хабаровск и Саратов - там перспективы оказаться на бирже труда страшат каждого третьего (о других городах смотри КОНКРЕТНО). Меньше всего напряжения по этому поводу испытывают в Сочи, Грозном, Севастополе и Иваново.

- Да, закрытие компаний, **сокращение** предприятий, **рабочей недели**, нагрузок и зарплат происходит неравномерно по отраслям и регионам. Люди видят, что такое сейчас часто происходит - и даже если не с ними лично, а с кем-то знакомым или даже со случайным человеком в соцсетях, это нервирует, - комментирует для «КП» экономист Денис Ракша. - Вообще-то говоря, у этого страха глаза велики. Реальные данные о сокращении персонала, закрытии компаний и снижении зарплат значительно ниже. Но люди преувеличенно реагируют на неопределенность в экономике из-за нового роста заболеваемости коронавирусом.

КОНКРЕТНО

Города, где больше всего боятся потерять работу (доля жителей, которые видят риск остаться безработными):

1. Оренбург - 35%
2. Орел - 34%
- 3,4. Хабаровск - 30%
- 3,4. Саратов - 30%
- 5,6. Барнаул - 29%
- 5,6. Ижевск - 29%
- 7,8. Чита - 28%
- 7,8. Стерлитамак - 28%
9. Иркутск - 27%
10. Екатеринбург - 25%

Города, где население меньше беспокоится о потере работы (доля жителей, которые видят риск остаться безработными):

1. Сочи - 15%
2. Грозный - 17%
- 3,4. Севастополь - 19%
- 3,4. Иваново - 19%



5,6. Тамбов - 20%

5,6. Новокузнецк - 20%

7. Рязань - 21%

8,9. Йошкар-Ола - 23%

8,9. Тольятти - 23%

По данным Финансового университета при Правительстве РФ.

<https://www.kp.ru/daily/27278/4413989/?from=twall>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.05.2021

Опоздавших попросят на выход (Санкт-Петербург)

До очередного миграционного времени «Ч» — даты, до которой мигранты могут оставаться в России, осталось меньше месяца. Напомним: застрявшим из-за пандемии коронавируса в РФ иностранным гражданам президент Владимир Путин с середины 2020 года неоднократно продлевал право находиться здесь. Из его последнего указа следует: мигранты, у которых после 15 марта закончился разрешенный срок пребывания, могут легально работать в России еще три месяца, однако до 15 июня им всем придется уехать.

Многие гастарбайтеры, уже привыкшие к продлению «моратория на выдворение», отнеслись и к этому сроку легко. Пандемические ограничения еще не сняты (авиарейсы из Узбекистана и Таджикистана в Россию выполняются, но попасть на них могут только зарегистрированные в списке Роструда, высококвалифицированные специалисты и члены их семей, а также приезжающие в РФ для лечения или имеющие близких родственников). Зато работы теперь полно и зарплаты подросли, а значит, все отлично.

Но такой оптимизм на днях развеял заместитель главы МВД РФ Александр Горовой, заявивший в ходе пленарного заседания Межпарламентской ассамблеи СНГ: после 15 июня всем задержавшимся в России грозит депортация. То есть мораторий будет действовать до этой даты, так что до середины июня нелегалы могут самостоятельно покинуть Россию, не получив за это никаких наказаний. Горовой обратился к представителям стран Содружества, призвав их поспособствовать тому, чтобы эти граждане добровольно и вовремя покинули территорию РФ. «И если мы с вами вот эту численность до 15 июня не уберем, как то подразумевает указ президента, эти люди будут подвергнуты наказанию, вплоть до выдворения и закрытия границ. Мне бы хотелось, чтобы вы в своих государствах посредством работы со СМИ провели агитационную работу», — процитировало выступление Горового информагентство ТАСС.

Заметим: для нарушителей миграционного законодательства запрет на въезд в РФ может составлять от 3 до 10 лет — в зависимости от сроков нелегального пребывания и серьезности правонарушения. Выдворение, депортация — это настоящие «черные метки» для гастарбайтера, после которых ему будет очень трудно, почти невозможно вернуться на заработки в нашу страну. Заявление заместителя главы МВД оказалось резонансным, а главное — неожиданным: все последние месяцы с самых разных трибун говорилось как раз об обратном — об образовавшемся из-за нехватки мигрантов дефиците рабочих рук на рынке и, соответственно, о необходимости упростить въезд в Россию людям, столь нужным нашему строительству, ЖХ, ретейлу, транспорту и прочим сферам экономики.

По статистике МВД, на территории России превысили сроки пребывания более 120 тысяч граждан Азербайджана, 115 тыс. — Киргизии, 247 тыс. — Таджикистана, 332 тыс. — Узбекистана, 152 тыс. — Украины, 61 тыс. — Армении и 49 тыс. — азах-стана. Итого — свыше миллиона «просрочек», пока еще легитимных. И это по самым-самым скромным



подсчетам. Представить, что все эти люди, осознав серьезность положения, не только захотят, но и сумеют покинуть территорию России за оставшиеся до времени «Ч» три недели, может только очень наивный человек.

Да и захотят ли?

Опрос нескольких **трудовых мигрантов**, проживающих в Центральном районе Петербурга, показал: иностранцы либо не слышали о такой перспективе, либо не верят, что российские власти займут по отношению к ним, «пересидевшим здесь весь коронавирус», столь жесткую позицию.

— У меня срок разрешенного пребывания закончился в июле прошлого года, у моего брата — в январе нынешнего, но их продлят, так что все в порядке, — рассказывает отделочник-узбекистанец Шерзод Д. —

В пандемию я сумел отправить домой только свою жену, она сильно болела, и ее записали на рейс. А мне сейчас лететь никак нельзя — надо же работать, семью кормить. Да и денег столько нет, сколько за билет отдать придется... Так что мы с братом точно на лето и осень здесь останемся, у нас другого выхода нет.

Его коллега и земляк Нураддин А. также не готов возвращаться на родину:

— Дома с работой из-за ковида еще хуже стало, даже с копеечной зарплатой не найдешь, а на мне семья — восемь человек... Трудное время, его надо как-то пережить, будь что будет.

перспективе превратиться в нелегала уже через месяц Нураддин относится философски:

— Ну стану — так стану... Поди не один я буду такой? Что же — прямо так сразу всех нелегальных полиция и выловит? Это вряд ли. Будем себе жить и работать как раньше, только стараться полиции на глаза не попадаться...

Таджикистанец Ислам заверяет: если продления разрешений больше не будет, он уедет в родной Худжанд — 40 тысяч рублей на билет уже отложил. Только он, как и многие его земляки, очень надеется, что российские власти передумают всех выдворять.

— У меня знакомый в диаспоре, он сказал — будут амнистию объявлять, чтобы все заново получали разрешения и вставали на учет. Я сейчас работаю у хозяина в садоводстве, но к лету устроюсь на стройку официально, чтобы новый патент был, — строит планы Ислам.

Урегулировать свой правовой статус в России планируют многие таджикистанцы и узбекистанцы. Стати, у граждан обеих стран для этого будет на две недели больше, чем было заявлено заместителем главы МВД. Все из-за даты открытия авиасообщения с этими республиками, состоявшегося только 1 апреля.

— В распоряжении правительства (№ 635) четко сказано, что у иностранных граждан есть срок — 90 суток после открытия авиасообщения, — сообщила начальник Главного управления по вопросам миграции России Валентина Казакова в ходе пресс-конференции по итогам недавних переговоров в Душанбе. — Да, до 15 июня действует сам указ президента РФ, но в распоряжении правительства прописан механизм... А 90 дней с 1 апреля — это 30 июня.

Впрочем, лишние две недели не изменят ситуацию принципиально: миллион «вынужденно опоздавших» с легализацией должны либо срочно урегулировать свой статус (получить или продлить патент, заключить официальный трудовой договор, зарегистрироваться по месту проживания и встать на миграционный учет), что почти невозможно сделать в столь короткие сроки, либо выехать из России до указанной даты.

Требовать срочной депортации миллиона уже находящихся в России иностранцев при таком же примерно дефиците трудовых ресурсов на стройках и в ЖКХ — это действительно выглядит сегодня несколько нелогично. В такой ситуации более ожидаемыми были бы как раз миграционная амнистия и упрощение въезда другим иностранным рабочим. Некоторые эксперты видят за этой позицией МВД желание власти не столько разом депортировать всех мигрантов-нелегалов, сколько побудить их срочно легализоваться.



Возможно даже — подтолкнуть к получению российских паспортов некоторых украинцев (из 152 тысяч), предпочитающих пока работать в России чаще «вахтовым методом» и неофициально, выезжая через 90 дней и заезжая обратно. Послабления, которые были приняты в последние годы, многим из них дают возможность натурализоваться по упрощенной процедуре как носителям русского языка. В итоге не лояльные к России гастарбайтеры из Незалежной вынуждены будут уехать и ждать открытия границ, лояльные же постараются стать гражданами РФ.

Очевидно и стремление власти избавиться от тех, кто стал нелегалом не случайно, — например, криминальных элементов и религиозных экстремистов, как заявил на днях секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев, именно неконтролируемый приток мигрантов из-за рубежа ведет к активизации исламских радикалов и росту числа законсервированных ячеек террористических организаций в стране.

Как сделать этот процесс более контролируемым? Госдума приняла в первом чтении законопроект, согласно которому регистрация иностранных рабочих и их потенциальных работодателей в электронных реестрах станет обязательным условием для работы в РФ. Также обязательным станет предоставление «безвизовыми» **трудовыми мигрантами** биометрических данных при въезде в Россию. Разрабатывается и законопроект, который позволит иностранцам легализовать свое пребывание в РФ, даже несмотря на имеющиеся у них нарушения. Детали этого документа пока неизвестны.

Как неизвестно, успеют ли его принять до времени «Ч» — 15 июня...

Некоторые эксперты видят за этой позицией МВД желание власти не столько разом депортировать всех мигрантов-нелегалов, сколько побудить их срочно легализоваться.

Санкт-Петербургские ведомости

Т.А. ГОЛИКОВА

17.05.2021

[Голикова: Россия и Турция обсуждают условия возобновления взаимного туризма](#)

Зампред правительства заявила, что Москва готова помочь Анкаре в борьбе с коронавирусом

Россия и Турция работают над планом действий, который определит условия возобновления взаимных турпоездок, сообщил секретариат заместителя председателя правительства России Татьяны Голиковой.

Вице-премьер также заявила, что Россия готова помочь Турции в борьбе с COVID-19, в первую очередь производством вакцины от коронавируса "Спутник V".

Кроме того в оперативном штабе опровергли сообщение агентства РИА Новости о том, что Россия продлила до 30 июня 2021 года ограничение на перелёты с Турцией.

<https://www.kp.ru/online/news/4295335/?from=twall>

17.05.2021

[Голикова предложила Турции присоединиться к платформе "Путешествую без COVID-19"](#)

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова предложила Турции в pilotном режиме присоединиться к цифровой платформе "Путешествую без COVID-19", сообщили в секретариате вице-премьера.

"Вице-премьер предложила турецким коллегам присоединиться в试点ном режиме к цифровой платформе "Путешествую без COVID-19". Платформа разработана в Евразийском экономическом союзе и позволяет на основе



информации сертифицированных лабораторий подтверждать отсутствие коронавируса при получении отрицательного ПЦР-тестирования", - говорится в сообщении.

Уточняется, что граждане государств, участвующие в данной программе, могут въезжать в Россию в упрощенном порядке с использованием мобильного приложения. При этом обеспечивается соблюдение всех санитарно-эпидемиологических требований. Использование цифрового сервиса позволит обеспечить безопасность передвижения граждан.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.05.2021

Электронные больничные будут выдавать в автоматическом режиме

Электронные больничные со следующего года могут начать выдавать в автоматическом режиме, сообщает **Минтруд**.

Как поясняют в ведомстве, соответствующий порядок закрепляется Правилам информационного взаимодействия страховщика, страхователей, медицинских организаций и федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы по обмену сведениями в целях формирования листка нетрудоспособности в форме электронного документа. Проект этих правил **Минтруд** представил на общественное обсуждение.

По действующим сегодня правилам, пациентам каждый раз при оформлении электронного больничного необходимо давать согласие на оформление такого документа.

В **Минтруде** напоминают, что с 1 января 2022 года назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам будет осуществляться исключительно на основании электронных листков нетрудоспособности. Таким образом больше не будет необходимости получать согласие гражданина на оформление больничного листка в электронной форме.

С 2022 года электронные больничные будут автоматически передаваться работодателю. Сообщать в отдел кадров номер электронного больничного, если он был оформлен, не потребуется. В то же время у пациента появляется право запросить в медучреждении выписку из электронного больничного.

В конце апреля, как сообщил Фонд социального страхования, в России был выдан 70-миллионный электронный больничный лист.

Больше всего электронных больничных выдано в Москве (более 8 млн), Московской области и Татарстане (в каждом регионе более чем по 3 млн). Сейчас уже более 94% всех работающих граждан могут сообщить по месту работы номер "цифрового больничного" и получить по нему пособия по временной нетрудоспособности или по беременности и родам.

Реализованный Минцифой России и Фондом социального страхования на Едином портале государственных и муниципальных услуг сервис оповещения позволяет гражданам получать в "онлайн-режиме" сведений о действиях медицинских работников с электронным листком нетрудоспособности. С 2021 года этот сервис будет также оповещать россиян о выплаченных им пособиях.

<https://rg.ru/2021/05/18/elektronnye-bolnichnye-budut-vydaravat-v-avtomaticheskem-rezhime.html>



17.05.2021

Путин поручил подумать о повышении требований к психологам

В **законодательство** могут быть внесены **поправки** по повышению требований к психологам, опекуны инвалидов получат дополнительную поддержку, а процедура присвоения улицам имен героев Великой Отечественной войны будет ускорена. Такие поручения дал президент по итогам встречи с участниками акции взаимопомощи "Мы вместе".

Правительство при участии общественных организаций и профсоюзов рассмотрит вопрос о возможности установления или повышения требований к организациям и индивидуальным предпринимателям, оказывающим психологические услуги гражданам. Если нужно, будут представлены **предложения** о внесении в **законодательство** соответствующих **поправок**.

Также Владимир **Путин** поручил рассмотреть вопрос о дополнительных мерах соцподдержки людей, которые заботятся о ребенке-инвалиде или инвалиде с детства I группы - если они утратили в связи с **трудоустройством** право на ежемесячные выплаты.

Совместно с ОНФ и региональными властями до июля **кабмин** должен посмотреть на практику присвоения наименований улицам в честь героев Великой Отечественной войны и представить **предложения** о сокращении сроков, исчисляемых со дня их смерти, по истечении которых улицы можно называть в честь героев.

Минтруду совместно с Минздравом при участии общественных организаций поручено до лета рассмотреть вопрос о возможности разработки стандартов иппотерапии - лечения болезней благодаря верховой езде и общению с лошадьми.

Оргкомитету "Победа" нужно обеспечить методическое сопровождение подготовки и проведения в 2021 году акции "Лучи Победы" в городах-героях и городах воинской славы. Также Владимир **Путин** рекомендовал рассмотреть вопрос о проведении в этих городах такой акции ежегодно, 24 июня.

<https://rg.ru/2021/05/17/putin-poruchil-podumat-o-povyshenii-trebovaniij-k-psihologam.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.05.2021

223 работникам воронежской молочной компании погасили долги по зарплате

Работникам ЗАО «Нижнекисляйская молочная компания» погасили долги по зарплате после внеплановой проверки предприятия на предмет соблюдения трудового законодательства сотрудниками государственной инспекции труда (ГИТ) в Воронежской области. Об этом во вторник, 18 мая, сообщили в пресс-службе ведомства.

В структуре отметили, что в инспекцию поступило коллективное обращение от работников вышеназванной компании, пожаловавших на ущемление их прав. Собственного говоря, это заявление и стало поводом для проведения проверки.

— В настоящее время перед 223 работниками фирмы погашен долг по заработной плате за март 2021 г. в размере 2,5 млн руб. Контрольно-надзорные мероприятия в компании продолжаются, — подчеркнули в ГИТ.

<https://obozvrn.ru/archives/176379>



18.05.2021

В Пермском крае на производстве пропал работник

В Пермском крае на работе пропал сотрудник. По информации Государственной инспекции труда, 17 мая от работодателя поступило извещение о несчастном случае. Он сообщил о том, что 15 мая около 13:00 на рабочем месте не нашли работника лесосырьевого производства целлюлозно-бумажной компании.

Сотрудник работал в древесно-подготовительном участке. Его поиски не привели к положительным результатам.

На данный момент ситуация находится на контроле инспекции труда.

https://progorod59.ru/news/42092?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

18.05.2021

Прораб строительной организации в Череповце подозревается в гибели работника

15 апреля 2021 года около 16 часов дня монтажник 1994 г.р. при выполнении работ наступил на верх траверсы (отметка + 14 850 м), оступившись, мужчина упал на отметку + 2000 м. От полученных травм пострадавший скончался на месте.

Совместная проверка сотрудников следственного комитета и государственной инспекции труда показала, что причиной трагедии стало нарушение требований охраны труда, а именно: неудовлетворительная организация производства со стороны прораба предприятия 1958 г.р.

Обстоятельства дела устанавливаются, расследование уголовного дела продолжается.

За нарушение правил безопасности при ведении строительных работ виновному грозит наказание вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет.

https://vologda.mk.ru/incident/2021/05/18/prorab-stroitelnoy-organizacii-v-cherepovce-podozrevaetsya-v-gibeli-rabotnika.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

18.05.2021

В Орле «ТС «Поляна» накажут за то, что не получает письма по месту регистрации

Государственная инспекция труда в Орловской области инициировала внеплановую проверку в отношении компании «ТС «Поляна» по жалобе налоговых.

Однако провести ревизию в организации не удалось. Причина - почтовую корреспонденцию по своему юридическому адресу фирма не получает.

«Решается вопрос о привлечении ООО «ТС «Поляна» к административной ответственности в соответствии со ст. 19.4.1 КоАП РФ», - рассказали в пресс-службе ведомства.

http://istoki.tv/news/people/v-orle-ts-polyana-nakazhut-za-to-cto-ne-poluchает-pisma-po-mestu-registratsii/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D



17.05.2021

В Башкирии водитель «скорой» скончался за рулем

Предварительная причина смерти - сердечный приступ

В Башкирии за рулем машины скорой помощи **скончался** 48-летний **сотрудник** Иглинской районной больницы. Об этом сообщила **Гострудинспекция**.

Трагедия произошла в минувшую пятницу, 14 мая, в селе Иглино. Водитель вернулся в населенный пункт после того как утром отвез диспетчера гаража в уфимскую клиническую больницу №13. В дороге мужчине почувствовал себя плохо и стал терять сознание. Успев припарковаться на обочине улицы Олимпийской, он скончался. По предварительным данным, причиной смерти стала внезапная остановка сердца.

Сейчас расследованием несчастного случая занимается **Гострудинспекция**. Ведомство даст оценку работодателю погибшего и выяснит, что предшествовало трагедии.

<https://www.ufa.kp.ru/online/news/4294996/?from=integrum>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

17.05.2021

Названы популярные программы по переобучению граждан

В Министерстве труда РФ самыми популярными назвали программы обучения по графическому веб-дизайну, интернет-маркетингу, востребованы такие профессии, как проект-менеджер в IT, повар, кондитер, электромонтажник, сварщик. В рамках нацпроекта «Содействие занятости», граждане, состоящие на учете по безработице или ищущие через службу занятости другую работу, могут приобрести новую профессию для дальнейшего трудоустройства.

Курсы переподготовки или повышения квалификации также могут пройти люди старше 50 лет, мамы в декрете и матери дошкольников. Заявки на участие в программе можно подавать дистанционно через портал **«Работа в России»**. Кроме того, в настоящее время введен инструмент соглашений. То есть при поступлении на курсы обучения между работодателем, образовательной организацией и будущим работником заключается трёхстороннее соглашение. Если же такого соглашения нет, то после завершения обучения учебное заведение получает только 70 процентов от стоимости курса, а остальные 30 процентов центры занятости выплачивают только после того, как гражданин выйдет на работу или откроет своё собственное дело.

«Таким образом, соглашением оговариваются условия, при которых все три стороны заинтересованы в качественном результате обучения. С начала года по России 4 300 человек уже приступили к программам переобучения. Получить новую профессию можно бесплатно, как очно, так и дистанционно. Немаловажно, что граждане переобучаются только на востребованные в настоящее время на рынке труда профессии. Заявку на прохождение обучения можно подать через портал **«Работа в России»** либо в центрах занятости населения по месту регистрации. Планируется, что в 2021 году в Краснодарском крае в рамках нацпроекта обучение пройдут около 16 тысяч человек, а по всей России до конца года будут обучены 168 тысяч человек», — прокомментировала лидер профсоюзов Кубани, депутат Государственной Думы от Краснодарского края Светлана Бессараб.

<https://apsmi.ru/2021/05/17/названы-популярные-программы-по-пере/#respond>



ПРОФСОЮЗЫ

17.05.2021

Металлурги и горняки: поправки в ТК отразятся на здоровье и зарплате

Поправки в 10-й раздел **Трудового** кодекса, посвященная охране труда, грозят отразиться на здоровье и оплате труда, считают в Горно-Металлургическом **профсоюзе России**. **Профсоюз** призывает не принимать законопроект, который уже одобрен депутатами Госдумы в первом чтении.

В видеоролике с саркастическим названием "Почти как в офисе", размещенном на youtube, металлурги и горняки возмущены новым "подарком" от правительства.

- Мы мечтали гнуть спину. Мечтали заработать к сорока грыжу, стоя у раскаленной печи. Гнуть металл. Ворочать бетон. Работать физически по 12 часов. Дышать выбросами, - с горькой самоиронией рассказывают работники в ролике. - А иначе пошли бы в бизнес. Но нам не нужен бизнес! Да и зарплата особо не нужна! У нас же здесь классно, почти как в офисе! Почти как в кабинете у министра! А будет еще лучше!.. - говорят рабочие, обращаясь к законодателям.

Что не так с новыми поправками в Трудовой кодекс, по мнению ГМПР?

- Применение качественных средств индивидуальной защиты (СИЗ), если будет принят вариант определения правительства, может лишить работников дополнительных гарантий и компенсаций, положенных за "вредность".
- Новая трактовка термина "Безопасные условия труда", предложенная правительством, включает применение СИЗ. Это неправильно: безопасность условий труда должна определяться совокупностью вредных и опасных факторов, а не качеством защиты от них
- Введение отдельных поправок в 10-й раздел Трудового кодекса создаст предпосылки злоупотребления правом работника на расторжение трудовых отношений - по результатам расследования легких несчастных случаев, медосмотров и проверки знаний требований охраны труда.
- Изменения в 10-м разделе ТК ("Охрана труда") могут создать условия для новых трактовок терминов и формулировок в трудовых отношениях не в пользу работников.

Горняки и металлурги опасаются, что в случае одобрения поправок, дополнительную оплату за вредные условия труда можно будет отменить, работников могут самостоятельно заставить покупать СИЗ, добиваться возмещения ущерба здоровью придется лишь в судебном порядке.

Андрей Ветлужских, депутат Госдумы, председатель Федерации **профсоюзов** Свердловской **области**, считает, что очень опасным то, что вводится возможность по результатам расследования несчастного случая на производстве **увольнять работника**.

- Это может стать поводом в том числе для **увольнения** неугодных **работников**. Дальше - грубая неосторожность. Ее могут при расследовании приписать пострадавшему и по результатам снизить выплаты работнику, что тоже нас не устраивает и требует корректировки. Дальше - не расследуются случаи профзаболеваний. Мы это хотим предложить - чтобы они расследовались и, понятно, без угрозы увольнения, а как технология, чтобы составить на базе этого расследования план мероприятий по устранению причин, которые вызывают профзаболевание, - говорит Ветлужских.

Профсоюзы страны (**ФНПР**, ГМПР, Федерация профсоюзов Челябинской **области**) уже обратились в рабочую группу Госдумы, к депутатам от Челябинской **области** с требованием принимать все поправки только после согласования с профсоюзами, принято решение отложить рассмотрение этого законопроекта. Создан также специальный сайт с подробностями по теме, где любой может отправить письмо депутатам.



<https://www.solidarnost.org/news/metallurgi-i-gornyaki-popravki-v-tk-otrazyatsya-na-zdorove-i-zarplate.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.05.2021

Исследование: В российских компаниях бюджеты на корпоративное обучение сократились меньше, чем в международных

В 2020 году только 38% **российских компаний сократили бюджеты на обучение сотрудников**, однако в текущем году их примеру собираются последовать уже 56% организаций. Таковы результаты онлайн-опроса о корпоративном обучении, проведенном ACCA и Antal Russia. Исследование проходило с октября по декабрь 2020 года, в нем приняли участие руководители отделов персонала и финансовых функций 64 компаний, работающих в России.

Общие выводы исследования:

Анна Шарапова, руководитель направления обучения ОЦО ПАО Ростелеком: "Самыми "горячими" темами в 2020 году по запросам для нас стали: диджитализация деятельности и организация эффективной удаленной работы. За прошлый год мы перевели обучение в онлайн-формат и планируем развивать эту практику, совершенствоваться в ней, создавая еще больше возможностей для развития и обучения наших сотрудников".

<https://hr-tv.ru/hrnews/v-rossijskih-kompanijah-bjudzhet-na-korporativnoe-obuchenie.html>

18.05.2021

Путин 19 мая проведет совещание по выполнению послания

Президент РФ Владимир Путин в среду проведет совещание по выполнению его послания парламенту, сообщил во вторник журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

"Завтра президент проведет совещание по реализации отдельных положений послания нынешнего года", - сказал представитель Кремля, уточнив, что встреча пройдет в режиме видеоконференции. "Речь пойдет о том, как то, о чем говорил глава государства, будет реализовываться. Важное совещание", - отметил Песков.

Представитель Кремля также сообщил, что в среду российский лидер и председатель КНР Си Цзиньпин примут участие в торжественной церемонии начала сооружения новых блоков Тяньванской АЭС и АЭС "Сюйдапу" в режиме видеоконференции. Песков не согласился с мнением, что подготовка этого мероприятия шла в секретном режиме. "Никакого режима секретности, готовилось мероприятие. Естественно, своеобразная подготовка в связи с тем, что это в режиме видеоконференции", - пояснил он.

<https://tass.ru/politika/11400999>

18.05.2021

Правительство выделит свыше 1 млрд рублей на повышение квалификации рабочих

Правительство России выделит до 2024 года более 1 млрд рублей на повышение квалификации рабочих в рамках национального проекта «Производительность труда». Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин во вторник, 18 мая.

Документы, подготовленные Минэкономразвития, предполагают, что в рамках нацпроекта предприятиям-участникам выделят из федерального бюджета субсидии на реализацию программы, а также мероприятий по формированию движения рационализаторов по стандартам «Ворлдскиллс».



На базе предприятий, участвующих в нацпроекте, создадут «Точки кипения Hi-Tech» и корпоративные центры опережающей подготовки. «Точки кипения» организуют как пространства коллективной работы, диалога и эксперимента для развития сотрудников предприятий через различные формы и методы работы с задачами рационализаторства. Их формат будет аналогичен тематическим корпоративным коворкингам и новаторским обучающим центрам.

Центры опережающей подготовки станут главными базами передачи методик «Ворлдскиллс» для ускоренной профессиональной подготовки сотрудников по востребованным на предприятиях навыкам.

В настоящее время на некоторых предприятиях уже прошла подготовка команд будущих «Точек кипения Hi-Tech» и корпоративных центров опережающей подготовки. По окончании общего обучения сформируют рейтинг, по результатам которого 15 команд, набравших максимальное количество баллов, смогут открыть первые в России корпоративные центры опережающей подготовки и «Точки кипения Hi-Tech».

До конца 2024 года обучение по стандартам «Ворлдскиллс» пройдут 70 тыс. сотрудников, еще 100 тыс. пополнят ряды движения рационализаторов. Лучшие из них смогут подтвердить компетенцию рационализатора на ежегодном Кубке по рационализации и производительности.

Первый такой кубок состоится осенью этого года в Екатеринбурге в рамках VIII Национального чемпионата рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике «Ворлдскиллс».

Первый заместитель главы кабмина Андрей Белоусов, курирующий данный нацпроект, отметил, что важно создать условия для повышения конкурентоспособности российской промышленности на внешних рынках, помочь предприятиям получить ориентиры и стандарты профессионализма, востребованного на высокотехнологичном производстве. Для этого, по его словам, нужно возрождать и поддерживать движение рационализаторов.

В России реализуется 12 национальных проектов, в том числе в области образования, демографии, науки, культуры и спорта. Проект «Производительность труда» предусматривает обеспечение к 2024 году более чем 20% темпов роста производительности труда и не менее 5% — на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики.

В сентябре 2020 года сообщалось, что на финансирование нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году выделят 6,4 млрд рублей, в 2022-м — 6,9 млрд рублей, в 2023-м — 7,2 млрд рублей.

<https://iz.ru/1165552/2021-05-18/pravitelstvo-vydelit-svyshche-1-mld-rublei-na-povyshenie-kvalifikatsii-rabochikh>

17.05.2021

Правительство внесло в Госдуму законопроект об электронном документообороте

Правительство внесло в **Госдуму законопроект**, регулирующий порядок перевода бумажных документов в электронные с сохранением их юридической значимости. Документ опубликован в понедельник в электронной базе палаты.

Изменения предлагается внести в **закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»** и отдельные законодательные акты РФ.

«**Законопроект** направлен на совершенствование правового регулирования в сфере создания и использования электронных документов, а также на обеспечение возможности использования электронных документов на протяжении всего срока их хранения, в том числе при переходе на новые форматы», - говорится в пояснительной записке.



Документом регламентируется ряд процедур, связанных с переводом документа на бумажном носителе в электронный вид и наоборот, а также со сменой формата электронного документа.

Так, проектом предусматривается, что в ходе конвертации электронных документов должны быть соблюдены меры для обеспечения неизменности информации, в частности сохраняться как структура (последовательность данных), так и содержание документа.

Также требуется подписание итогового документа усиленными электронными подписями лица, производивших конвертацию. «Требование о наличии полномочий, предоставленных всеми создателями документа (при самостоятельном создании дубликата лицами, не являющимися специальными субъектами), дополнительно гарантирует защиту документа от несанкционированного изменения его содержания в ходе конвертации», - отмечается в пояснительной записке.

Для создания дубликатов документов предусмотрены аналогичные правила. Создание электронных дубликатов даст возможность сократить срок хранения документов на бумажных носителях. Вместе с тем, согласно проекту, срок хранения не должен быть меньше одного года.

Документом также ограничивается перечень лиц, имеющих право конвертировать, создавать электронные и материальные дубликаты документов, хранить электронные документы, обеспечивая их юридическую равнозначность.

«Согласно **законопроекту** такая деятельность может осуществляться: 1) обладателем документа (в отношении документа, который он соответственно единолично подписал или который он получил) или обладателями документов совместно (в отношении документов, которые они вместе подписали, при этом хранение может осуществляться любым из обладателей); 2) юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию в соответствии со статьей 11.7 **Закона № 149-ФЗ** в редакции **законопроекта**; 3) иными лицами без получения ими лицензии в случаях, предусмотренных федеральными **законами**», - говорится в тексте.

Проектом, в том числе, регламентируется деятельность профессиональных участников рынка по предоставлению названных услуг, в том числе предусматривается необходимость получения ими лицензии.

Ожидается, что в случае **принятия законопроекта** его положения вступят в силу спустя 180 дней со дня официального опубликования.

В конце апреля группа парламентариев внесла в **Госдуму** **законопроект** о регулировании электронного документооборота в сфере **трудовых отношений** без дублирования документов в бумажном виде.

<https://www.pnp.ru/politics/pravitelstvo-vneslo-v-gosdumu-zakonoproekt-ob-elektronnom-dokumentooborote.html>

17.05.2021

В Госдуму внесен законопроект о признании осуждённых социально уязвимой категорией

В **Госдуму** внесен **законопроект**, согласно которому осужденные признаются социально уязвимой категорией граждан. Документ опубликован в понедельник в электронной базе данных палаты.

Авторы проекта - председатель Комитета Совфеда по экономической политике Андрей Кутепов и его заместитель Валерий Васильев. Изменения предлагается внести в статью 24.1 **закона** «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ».

«В силу необходимости обеспечения занятости осужденных в период отбывания наказания **законопроектом** предлагается включить в категории социально уязвимых категорий граждан, обеспечение занятости которых дает



возможность стать «социальным предпринимателем», лиц, осужденных к лишению свободы и принудительным работам в период отбывания наказания, наряду с лицами, освобожденными из мест лишения свободы», - говорится в пояснительной записке.

Там также отмечается, что в последнее время наблюдается тенденция сотрудничества Федеральной службы исполнения наказаний с предпринимательским сообществом. Коммерческие организации и индивидуальные предприниматели размещают на площадках уголовно-исполнительной системы свои производства, а также привлекают осужденных к **труду** на объектах, расположенных вне колоний. Это способствует повышению занятости осужденных, возмещению ущерба потерпевшим и адаптации осужденных после освобождения.

«При этом необходимо дальнейшее развитие системы мер, направленных на увеличение занятости осужденных в период отбывания наказания. Еще не все производственные мощности УИС загружены, не полностью используется земельный фонд», - отмечается в документе.

По оценке авторов инициативы, предлагаемый подход соответствует решению общественных проблем и усилению внимания к вопросам социальной ответственности. «Кроме того в рамках организации производства на территории учреждений УИС социальное предприятие дает возможность осужденным получить навыки работы на оборудовании, способствует освоению новых трудовых функций, повышению культуры **труда** и уровня ответственности, что оказывает влияние на выпуск качественной продукции и возможность **трудоустройства** после освобождения на данном предприятии, а, следовательно, социальную адаптацию осужденных после их освобождения», - говорится в тексте.

В 2019 году в России приняли **закон**, закрепивший понятие социального предпринимательства, совмещающего в себе задачи бизнеса и благотворительности. Особый статус даёт предпринимателям, реализующим важную социальную миссию, приоритетную поддержку со стороны государства. К социальным относятся предприятия, обеспечивающие занятость отдельных категорий граждан (инвалидов, бывших заключённых, выпускников детдомов, пенсионеров и предпенсионеров и т.д.). Доля таких работников должна составлять не менее 50%, а доля в фонде оплаты **труда** - не менее 25%.

<https://www.pnp.ru/economics/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-o-priznanii-osuzhdyonnykh-socialno-uyazvimoy-kategoriey.html>

17.05.2021

Дума намерена обсудить с IT-компаниями предлагаемое для них регулирование - Володин

Госдума намерена выслушать **предложения** IT-компаний по вопросу регулирования их деятельности, их представители будут приглашены для обсуждения разработанных депутатами инициатив. Об этом в понедельник журналистам сообщил спикер палаты Вячеслав Володин.

«В любом случае будет правильно выслушать **предложения** IT-компаний. Всегда надо выслушивать мнение стороны, которая будет работать по этим **законам**», - сказал он.

«Мир так устроен, что те, кто получают баснословные доходы, не идут на саморегулирование. Даже когда **закон** принят, пытаются найти лазейки, чтобы продолжить получать свою прибыль», - констатировал политик.

Володин в связи с этим привел высказывания английского публициста XIX века Томаса Дэннинга, процитированные в **труде** Карла Маркса "Капитал" о том, что при 100% прибыли крупные компании и предприятия попирают "все человеческие **законы**", а при 300% - капитал готов пойти на преступление "хотя бы под страхом виселицы".

«Мы будем их приглашать и обсуждать. А дальше дело за законодателями, мы будем разрабатывать **законы** исходя из национальных интересов нашей страны», - резюмировал Володин.



Ранее глава думского комитета по информполитике Александр Хинштейн сообщил о подготовке инициатив, направленных на регулирование работы цифровых гигантов в РФ. В частности, отказ от открытия филиала в РФ может повлечь за собой запрет на распространение рекламы как об интернет-ресурсе, так и на нем самом, запрет на проведение платежей в его адрес, а также запрет на сбор и трансграничную передачу персональных данных. Кроме того, планируется информировать пользователей соответствующих интернет-платформ о нарушении российского законодательства, сообщал парламентарий.

ТАСС - Российские новости

17.05.2021

В Госдуме прокомментировали данные ВОЗ о влиянии переработок на смертность

Регулярные переработки действительно могут привести к потере здоровья и различным заболеваниям. Так, глава комитета **Госдумы по труду** и социальной политике Ярослав Нилов 17 мая прокомментировал «Известиям» исследование Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Международной организации труда (МОТ) о том, что из-за переработок в мире умирают сотни тысяч людей ежегодно.

Ранее в понедельник ВОЗ опубликовала данные, согласно которым в 2016 году в мире умерли 745 тыс. человек от инсульта и сердечных заболеваний в результате работы не менее, чем 55 часов в неделю. Это на 29% больше, чем в 2000 году.

В отчете указано, что больше всего пострадали люди, живущие в Юго-Восточной Азии и регионе Западной части Тихого океана. В ВОЗ также заявили, что тенденция может ухудшиться из-за пандемии коронавируса. Специалисты подсчитали, что в 2016 году 488 млн человек в мире работали более 55 часов в неделю или 8,9% населения Земли.

По словам Нилова, в России к переработкам зачастую может приводить ненормированный рабочий день. Это официальное понятие в Трудовом **кодексе** (ТК). Оно подразумевает особый режим работы, когда работодатель может эпизодически привлекать работника выполнять свои обязанности во внедневное время. За это работник получает либо материальную компенсацию, либо дополнительные дни к отпуску.

«Ненормированный рабочий день - это возможность работодателя с одной стороны злоупотреблять и перегружать человека таким образом, чтобы он работал в формате ненормированного рабочего дня постоянно. Либо написал заявление по собственному желанию, либо и дальше терпел повышенную нагрузку», - сказал Ярослав Нилов.

В то же время он подчеркнул, что бывают случаи, когда сотрудника привлекают в формате ненормированного рабочего дня, когда этого действительно требует рабочий процесс.

В парламенте уже разработан **законопроект**, который предлагает подойти к понятию ненормированного рабочего дня дифференцированно, заявил Ярослав Нилов. А именно, уточнить категории сотрудников, которые в принципе могут привлекаться во внедневное время, а также увеличить компенсацию тем, кого больше привлекают.

По словам парламентария, **законопроект** отклонили, но работа над ним продолжится в **Госдуме** нового созыва.

Работникам, которые в нарушение **закона** вынуждены перерабатывать, парламентарий рекомендовал обращаться в соответствующие структуры - **Роструд**, органы прокуратуры и профсоюзные организации. Ранее, 13 мая, почти половина россиян (47%) признались, что работают сверхурочно, сообщил телеканал RT со ссылкой на исследование аналитического центра сервиса для управления бизнесом «Битрикс24». Большая часть участников опроса заявили, что не работают сверхурочно - 53%.

При этом 65% сотрудников указали, что регулярные переработки допустимы, если компания выживает в сложной экономической ситуации. На данный момент 44% респондентов трудятся в офисе, а 30% перешли на частичную удаленку.



При этом 26% участников опроса работают из дома всегда, указали авторы опроса. Отмечается, что 84% опрошенных придерживаются мнения, что сотрудник, работающий из дома, может ненадолго отвлекаться на личные дела.

<https://iz.ru/1165039/2021-05-17/v-qosdume-prokomentirovali-dannye-voz-o-vliianii-pererabotok-na-smertnost>